

dobro na vse štiri kraje. Bodi vsem, ki enakega dela potrebujejo, omenjeni urar priporočen!

### Politični ogled.

**Avstrijske dežele.** V državnem zboru so poslanci sprejeli postavo o goveji kugi. Vsled te postave se bodo meje proti Rusiji in Rumuniji tako zaprle za goveda, da ne bo mogla goveja kuga več k nam. Ta postava bo veliko koristila našej živinoreji, ker bo cena klavnej živini poskočila. Slovenska poslanca dr. Vošnjak in Pfeifer sta dognala to, da se je v postavo vzel ukaz, da se mora v vseh deželskih jezikih, tedaj pri nas tudi v slovenskem, prebivalcem naznaniti, če se je kde goveja kuga prikazala, a ne samo nemški, kakor se je bilo letos zgodilo pri ptuškem okrajnem glavarstvu. Slovenski poslanec Obreza je vprašal javno brambovskega ministra, zakaj je Jud Abendroth, mož pred kratkim še brez denarjev, dobil pravico prevažanja vojne sprave in živeža v Dalmaciji, kamor je več kmetov iz Kranjskega zvalil z vozi in konji, ki so večjidel v zgubo šli, plačal pa malo ali nič: dolžen jim je 160.000 fl.? Jud je sedaj bogataš, kmetje pa so na beraškeje palici! Minister še ni odgovoril. Sedaj obravnavajo poslanci o velevažnej vojaškeje postavi. Med govorniki je se zglasil tudi slovenski poslanec č. g. Klun. — Novo železnico iz Mürsuschlaga v Neiberg so odprli 30. nov. — Slovenski regiment Kuhn št. 17 došel je na Dunaj, kder je od tamošnjih Slovencev bil na kolo-dvoru častno sprejet in dobil na svojo zastavo krasen venec, kakor v Ljubljani. Tiroleci dobili so dva nova škofa. V pismu, po katerem sta bila od cesarja imenovana, podpisan je še minister Stremajer. Vrlo verni Tiroleci niso zadovoljni, tem bolj zadovoljni kažejo se pa dunajski judovsko-liberalni listi. V gornjem Avstrijskem je deželno katoliško društvo sijajno obhajalo svoj občni zbor; društvenikov šteje 26.000, dohodkov letos 16.000 fl. Linceški škof je bral zahvalno sv. mešo ter sam bil navzoč pri zboru. Konservativni g. dr. Rintelen imenovan je za uda višje državne sodnije dunajske vsled priporočbe od strani državnega zbora. Ogerski minister Szapary je zbolel, t. j. on bo moral ministrovanje odložiti. Obnovljenje nagodbe med Ogersko in Hrvatskim se je razbilo. Hrvati se nečejo Magjarom na veke klanjati. Ta razpor utegne za celo Avstrijo imeti velevažnih nasledkov.

**Vnanje države.** Naši prusački nemci so se zopet opekli. Vedno so ragljali o zvezi Avstrije z Nemčijo, a sedaj sami priznavajo neprijaznost te Nemčije zoper nas. Kajti dogovori o kupčijskeje nagodbi so se popolnem razbili. Bismark vedno bujše zapira nemaške meje našim pridelkom. On bi nas le rad naščuval v boj zoper Rusijo, da bi on potem oslABLJENO Avstrijo in Rusijo strahoval. Francoska je dosedaj nedeljo svetila, ni se smelo po nedeljah delati. Sedaj je ta postava v zbornici

poslancev zatrta. Freimaurer Maigné je nasvetoval, naj se omenjena postava odpravi. Jegov predlog je bil sprejet. Katoliška Francija tedaj ne bo več nedelje svetila, ker freimaurerji tako hočejo! Španjski kralj je sijajno obhajal svojo poroko s avstrijsko princesinjo Kristino. Chilenci v južnej Ameriki so izbarkali svoje vojake in v krvavej bitki natepli Peruvijance in Bolivijance; kmalu potem se jim je udalo mesto Iquique. Vojska bo menda sedaj končana. Turški sultan je poslal Muktar-pašo v Gusinje in Plavo, da preda to pokrajino Črnogorcem, kakor je bilo v Berolinskem miru dogovorjeno. Nekateri novine so legale, da je bil Muktar od Albancev ubit. To ni res in Črnogorci dobijo v kratkem pokrajine, ki jim pripadajo. Ruske novine izražajo željo, naj bi se Rusi in Poljaci porazumili. Bog daj! Angleži so švedrastega Jakub-Khana v Afganistanu dali zgrabiti in v Indijo odpeljati, kder bo zaprt umrl. Tako so Angleži delati navajeni.

### Za poduk in kratek čas.

#### Središčani in Ormožki grajščaki.

Zgodovinski spominki — posneti iz Središke kronike, katero spisuje M. Sl.

V. Pogodba, ki so njo Središčani z Ormožkim grajščakom l. 1654 v Gradcu sklenoli, se glasi:

„Med blagorodnim gospodom Adamom Štefanom Pete, vitezom v Ormožu, gospodom od Hetes in lastnikom Sudvara, in med njemu podložnim županom in svetovalstvom Središkega trga so nastali raznovrstni prepiri, ki so bili vzrok dolgotrajnih pravnih in splošne razdraženosti. Vse pravde ob enem končati in prepire poravnati, so vsled zapovedi omenjenega gospoda barona župan in svetovalci Središkega trga izmed svoje sredine izvolili Balaža Modrinjak, tačasnega župana, Petra Seinkovič, Marka Lakuš, Mihala Kolarič, Matjaša Bedo, Tomaža Fernik, Ivana Kolarič in vojaka Istvana, naj bi se pogodili in razprtije z dobrim poravnali. Pooblaščenci obeh strank so se potem zjediniili s sledečimi pogodbami:

1. Na Štabenbergovom posestvu zunaj Središkega trga imajo podložni Ormožke grajščine s Središčani vred od sv. Mihala do sv. Jurija pašo; od sv. Jurija do sv. Mihala imajo pa pravico kositi in pasti le Središčani. 2. Akoravno so Središčani tako daleč, kakor Drava meji, si ribičijo celo prisvojili in tamkaj ob meji dozdej tudi lov imeli, ste vendar obe stranki se tako zjediniile, da tržani pravico ribičije in lova zgubijo. Namesto tega njim pa milostivi gospod Pete dovoli, da smejo v Črncu in Ternavi ribiti, kolikor le hočejo. Tudi harmico njim prepusti v celó prosto lastnino; izvzeti so samo voli in druga goved. 3. Na svojem posestvu, —tedaj od trga do potoka Črnca, kakor kažejo mejniki mejo, smejo Središčani za